

జర్నలిస్ట్ ఫైల్

తెలుగు దినపత్రిక

సంపుటి - 32

సంచిక - 153

www.journalistfile.com

పేజీలు 4

వెల : రూ.5.00

రైతులకు అండగా ఉందాం ...

వ్యవసాయాన్ని పండుగలా చేద్దాం

- అన్నదాతలకు ఊతమివ్వండి...కౌలు రైతులకు రుణాలు సులభతరం చేయండి
- సంపద సృష్టించే రంగాలకు బ్యాంకులు ప్రోత్సాహం ఇవ్వాలి
- 100 శాతం డిజిటల్ లావాదేవీలు సాధించాలి. నోట్ల వాడకం పూర్తిగా తగ్గిస్తే అవినీతి పోతుంది.
- 5 రంగాల్లో తీసుకోవాల్సిన చర్యలపై మంత్రిలు, బ్యాంకర్లు, నిపుణులతో సబ్ కమిటీ
- స్టేట్ లెవల్ బ్యాంకర్స్ కమిటీ మీటింగ్ లో సీఎం నారా చంద్రబాబు నాయుడు
- సీఎం చంద్రబాబు నాయుడు అధ్యక్షతన సచివాలయంలో 227వ SLBC సమావేశం
- 2024-25 ఆర్థిక సంవత్సరానికి రూ.5,40,000 కోట్లతో రుణ ప్రణాళిక విడుదల.
- రూ.3,75,000 కోట్ల ప్రాధాన్య రంగాలకు, రూ.1,65,000 కోట్ల ఇతర రంగాలకు కేటాయిస్తూ రుణ ప్రణాళిక

అమరావతి (జర్నలిస్ట్ ఫైల్): రాష్ట్రంలో వ్యవసాయానికి ఊతమివ్వేలా బ్యాంకులు పనిచేయాలని ఏపీ ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు అన్నారు. కౌలు రైతులకు రుణాలు సులభంగా అందే పరిస్థితి రావాలి అన్నారు. దీని కోసం బ్యాంకులు, ప్రభుత్వం కలిసి పనిచేయాల్సి అన్నారు. అవసరం ఉందని సీఎం స్టేట్ లెవల్ బ్యాంకర్స్ కమిటీ మీటింగ్ లో అన్నారు. సీఎం నారా చంద్రబాబు నాయుడు అధ్యక్షతన మంగళవారం సచివాలయంలో స్టేట్ లెవల్ బ్యాంకర్స్ కమిటీ సమావేశం జరిగింది. 227వ %నూదీ% సమావేశంలో 2024-25 ఆర్థిక సంవత్సరానికి రూ.5,40,000 కోట్లతో రుణ ప్రణాళికను విడుదల చేశారు. రూ.3,75,000 కోట్ల ప్రాధాన్య రంగాలకు, రూ.1,65,000 కోట్ల ఇతర రంగాలకు కేటాయిస్తూ రుణ ప్రణాళిక విడుదల చేశారు. వ్యవసాయ రంగానికి రూ.2,64,000 కోట్ల రుణాలు లక్ష్యంగా పెట్టుకున్నారు. గతం కంటే 14 శాతం అధికంగా రుణాలు ఇవ్వాలని నిర్ణయించారు. డైరీ, ఫ్యాక్టరీ, ఫిషరీస్, వ్యవసాయ యాంత్రీకరణకు, వ్యవసాయం రంగంలో మౌళిక సదుపాయాలకు రూ.32,600 కోట్లతో రుణ ప్రణాళిక రూపొందించారు. 2023-24 ఆర్థిక సంవత్సరానికి ప్రాధాన్యతా రంగానికి రూ.3,23,000 కోట్ల రుణాలు ఇవ్వాలని లక్ష్యంగా పెట్టుకోగా...ఈ ఆర్థిక సంవత్సరానికి రూ.3,75,000 కోట్ల రుణ ప్రణాళికా లక్ష్యంగా నిర్దేశించుకున్నారు. గతంలో పోల్చితే 16 శాతం అధికంగా రుణాల లక్ష్యంగా పెట్టుకున్నారు. వ్యవసాయ రంగానికి గత సంవత్సరం రూ.2,31,000 కోట్ల రుణ లక్ష్యంగా పెట్టుకోగా అందులో 90 శాతం అవగా రూ.2,08,136 కోట్ల రుణాలు మంజూరు జరిగిందని సమావేశంలో



పాఠశాల కోసం పాక నిర్మించిన గిరిజనులు..

స్పందించిన మంత్రి లోకేశ్!



అమరావతి (జర్నలిస్ట్ ఫైల్): ఏపీలో టీడీపీ కూటమి ప్రభుత్వం ప్రజా సంక్షేమం దిశగా అడుగులు వేస్తోంది. ప్రజాసమస్యలను తీసుకురావడానికి పరిష్కరించే లక్ష్యంతో మంత్రి నారా లోకేశ్ ప్రజా దర్బార్ కార్యక్రమం చేపట్టారు. ప్రజా దర్బార్ తో సామాన్యుల జీవితంలో వెలుగులు నింపుతున్నారు. ఈ కార్యక్రమం ద్వారా ప్రజాసమస్యలను ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకెళ్లి పరిష్కరిస్తున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో విద్యాశాఖ మంత్రిగా నారా లోకేశ్ విద్యార్థులపై ప్రత్యేక ఛోకర్ పెట్టారు. తాజాగా సోషల్ మీడియా ద్వారా రాష్ట్రంలోని మారుమూల గ్రామంలో పాఠశాల కోసం పాక నిర్మించి విద్యార్థులకు కొనసాగిస్తున్నారని మంత్రి లోకేశ్ తెలుసుకొని స్పందించారు. పాఠశాల నిర్మించిన ముస్లిం జిల్లా కిందగూడ గ్రామస్థులను రాష్ట్ర విద్యాశాఖ మంత్రి నారా లోకేశ్ అభినందించారు. ఈ

ప్రజలకు మేలు జరిగే ఏ పథకాన్ని ఆపే ప్రసక్తే లేదు

● మంత్రి మందపల్లి రాంప్రసాద్ రెడ్డి



కడప (జర్నలిస్ట్ ఫైల్): ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు ప్రజా సంక్షేమమే లక్ష్యంగా పనిచేస్తున్నారని మంత్రి మందపల్లి రాంప్రసాద్ రెడ్డి వ్యాఖ్యానించారు. ఎన్నీ ప్రభుత్వం ప్రజాపక్షపాతితో పనిచేస్తుందన్నారు. రాబోయే ఐదేళ్లలో ప్రజల్లో మంచి ప్రభుత్వం అనిపించు కునేలా వ్యవహరిస్తామని అన్నారు. జగన్ ప్రభుత్వం లాగా దాడులు చేసే సంస్కృతి తమకు లేదని చెప్పారు.

ఉమ్మడి కడప జిల్లాలో సమస్యలను ముఖ్యమంత్రి దృష్టికి తీసుకెళ్ళామని తెలిపారు. ఈలోపా(మంగళవారం) కడపలో మంత్రి రాంప్రసాద్ రెడ్డి పర్యటించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ... ఉమ్మడి జిల్లాలో యంగ్ అండ్ డైనమిక్ కలెక్షన్లను నియమించడం జరిగిందని చెప్పారు. ఒకటో తేదీనూ. 65 లక్షల పెన్షన్లు ఇచ్చిన ఘనత చంద్రబాబుదేవనని ఉద్ఘాటించారు. వైసీపీ నిరుద్యోగుల పొట్ల కొద్దిందని ధ్వజమెత్తారు. టీడీపీ ప్రభుత్వం ఏర్పడ్డాక మొట్టమొదటిగా డీఎస్సీ విడుదల చేసి నోటిఫికేషన్ ఇచ్చామని వివరించారు. స్వగర్భను యాంటీ సోషల్ ఎలిమెంట్లను ప్రోత్సాహించే ప్రసక్తే లేదని స్పష్టం చేశారు. ప్రాజెక్టులను త్వరగా పూర్తి చేసామని హామీ ఇచ్చారు. ప్రజలకు మేలు జరిగే ఏ పథకాన్ని ఆపే ప్రసక్తే లేదని తెల్పి చెప్పారు. గత ప్రభుత్వం రైతులకు అన్యాయం చేసిందని, ప్రభుత్వం ఏర్పడ్డాక ముఖ్యమంత్రి పోలవరం పనులను పరిశీలించారని గుర్తుచేశారు. గ్రామ స్వరాజ్యమే లక్ష్యంగా పని చేస్తామని.. రైతు భరోసా కేంద్రాలు చివరి క్షణాల్లో నిర్మించారని అన్నారు. లోటు బడ్జెట్లో ప్రభుత్వం ఏర్పడినా ఒకటో తేదీన పెన్షన్లు పంపిణీ చేశామని విమల రాంప్రసాద్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు.

విజయవాడ (జర్నలిస్ట్ ఫైల్): ఇబ్రహీంపట్నం ఎన్టీసీపీఎస్ లో మంగళవారం తెల్లవారుజామున అర్ధరాత్రి బాయిలర్ నుంచి మంటలు చెలరేగి గాయపడిన ఇద్దరు కార్మికులకు కార్మిక శాఖ మంత్రి వాసంశెట్టి సుఖాష్, మాజీ మంత్రి దేవినేని ఉమా పరామర్శించారు. అర్ధరాత్రి సమయంలో ఎన్టీసీపీఎస్ ఐదో దశలో బాయిలర్ ఆగిపోవడంతో కార్మికులు మరమ్మత్తులు చేపట్టారు. ఆ సమయంలో వాడిద నిల్వ తలుపులు ఒక్కసారిగా తెరుచుకున్నాయి. దీంతో మంటలు తెలరేగి ఓ ఉద్యోగి, మరో కాంట్రాక్టర్ కార్మికుడికి తీవ్రగాయాలయ్యాయి. బాధితులను చికిత్స నిమిత్తం గౌల్డ్ హాస్పిటల్లోని ఓ ప్రైవేట్ ఆస్పత్రికి తరలించగా.. విషయం తెలుసుకున్న మంత్రి వాసంశెట్టి

ఆ దుర్మార్గుడు విద్యుత్ రంగాన్ని నాశనం చేశాడు

- జగన్ పాలనలో అదనంగా ఉత్పత్తి లేదు..ఉన్న ప్రాజెక్టులు పూర్తి కాలేదు
- తప్పుడు నిర్ణయాలతో విద్యుత్ రంగంలో రూ.1,29,503 కోట్ల నష్టం
- విద్యుత్ ప్రజలపై ఛార్జీల రూపంలో రూ.32,166 కోట్ల భారం మోపారు
- అసమర్థులు పాలన చేస్తే ఏమవుతుందో ప్రజలు అర్థం చేసుకోవాలి
- విద్యుత్ రంగంపై శ్వేతపత్రం విడుదల చేసిన సీఎం చంద్రబాబు
- అతి తొందరలోనే విద్యుత్ రంగాన్ని గాడిలో పెడతాం
- సామాన్యుల ఆలోచనలను కూడా పరిగణనలోకి తీసుకుంటాం
- ఇక విద్యుత్ కోతలు ఉండవు ... నాణ్యమైన విద్యుత్ ను ప్రజలకు అందిస్తాం
- మీడియా సమావేశంలో ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు



అమరావతి (జర్నలిస్ట్ ఫైల్): రాష్ట్రంలో గత ఐదేళ్ల వైసీపీ ప్రభుత్వం అసమర్థతతో ప్రజలకు, విద్యుత్ రంగంలో రూ.1,29,503 కోట్ల నష్టం వాటిల్లిన ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు పేర్కొన్నారు. ట్రూ అప్, ట్రూ అప్ ఛూయర్ అంటూ కొత్త కొత్త పేర్లతో వడ్డించిన ఛార్జీలతో చంద్రబాబు మాట్లాడారు. "గత 5 ఏళ్లు ఏం జరిగింది..రాష్ట్ర ప్రజల భవిష్యత్తు కోసం మళ్లీ సమీక్షిగా ఏం చేయాలన్న దానిపై ఆలోచిస్తున్నాం. ప్రజలు గెలిచారు..రాష్ట్రం నిలబడాలని ఎన్నికల ముందు ప్రచారం చేశాం. ప్రజలు గెలిచారు...ప్రజల మనోభావాలను గౌరవించాలని బాధ్యత మాపై ఉంది. సమద్రంలోకి దిగితే కానీ లోతు ఎంతో తెలుస్తుందన్నట్లుగా రాష్ట్రంలో వైసీపీ ప్రభుత్వం వైఫల్యాల బయటపడుతున్నాయి. మాపై నమ్మకంతో గెలిపించిన ప్రజల్లో విశ్వాసం నింపుతాం. వ్యవస్థను గాడిలో పెట్టి, ఆర్థిక వ్యవస్థను ఏ విధంగా పరిష్కరిస్తామో చర్యలు ప్రారంభించాం. అన్ని వాస్తవాలను ప్రజల ముందు పెడుతున్నాం. సమర్థతపైనే పాలనతో మెరుగైన ఫలితాలు పేదలకు అందుతాయి. బాధ్యత లేకుండా ప్రవర్తన చేస్తూ అసంబంధించి ఉంటుంది. ప్రజల భవిష్యత్తుతో ఏ విధంగా ఆడుకున్నారో, పిల్లల భవిష్యత్తును ఎలా దెబ్బతీశారో

చెప్పాల్సిన బాధ్యత మాపై ఉంది. సామాన్యుల ఆలోచనలను కూడా పరిగణనలోకి తీసుకుంటాం." అని సీఎం చంద్రబాబు వివరించారు. విద్యుత్ తోనే అందరి జీవితం ముడిపడి ఉంది. "విద్యుత్ తోనే అందరి జీవితం ముడిపడి ఉంది. ఎంత సమర్థవంతంగా వినియోగించుకోగలిగితే అన్ని లాభాలు ఉంటాయి. 1995-2004లో 1.0 సంస్కరణలు తీసుకొచ్చాం. దేశంలో ఎవరూ తీసుకురావడానికి సాహసం చేయలేనప్పుడు విద్యుత్ రంగంలో సంస్కరణలు తెచ్చాం. ఒడిశా తెచ్చి కూడా వెనక్కిపోయింది. 2014లో అధికారంలోకి వచ్చాక 22.5 మిలియన్ యూనిట్ల కొరత ఉంది. దీంతో 2.0 సంస్కరణలు తెచ్చాం. 2019-24లో మధ్య ఉన్న ప్రభుత్వం టారిఫ్ భారం పెంచింది. అప్పులు కూడా రూ.1,29,503 కోట్ల తెచ్చారు. గత ప్రభుత్వం చేతకానితనం, అమాంకారంతో విల్లించిన వ్యక్తి వల్లే అంత నష్టం వాటిల్లింది. దీనిపై రాగద్వేషాలకు అతీతంగా ప్రజలు ఆలోచించాలి." అని సీఎం చంద్రబాబు తెలిపారు. మిగులు విద్యుత్ సాధించాం: "1998లో రాష్ట్రంలో విద్యుత్ సంస్కరణలు తీసుకొచ్చాం. దేశంలోనే మొదటి ఈఆర్ఎస్ తీసుకొచ్చాం. వీటితోపాటుగా జనరేషన్, ట్రాన్స్ మిషన్, పంపిణీ సంస్థలు వచ్చాయి. జాతీయ స్థాయిలో సగటున 7.1 శాతం మిగులు విద్యుత్ సాధించాం. 2003-04 మధ్య మిగులు విద్యుత్ సాధించాం. 2004లో నా పవర్ ప్లాయిస్..నేను తెచ్చిన సంస్కరణల వల్ల దేశం బాగుపడింది. 2004లో నన్ను

'భోగాపురం పనులు' పరిశీలన..

జగన్ 'నిధులు' దుర్వినియోగంపై విచారణ

అమరావతి (జర్నలిస్ట్ ఫైల్): ఆంధ్రప్రదేశ్ అభివృద్ధిపై రాష్ట్రానికి చెందిన కేంద్ర మంత్రులు దృష్టి సారించారు. అందులో భాగంగా కేంద్ర పౌర విమానయాన శాఖ మంత్రి కె. రామ్మోహన్ నాయుడు మంగళవారం భోగాపురం ఎయిర్పోర్ట్ పనులను పర్యవేక్షించారు. ఆ క్రమంలో ఎయిర్పోర్ట్ బిల్డింగ్, రన్ వే తదితర నిర్మాణాలను ఆయన పరిశీలించారు. అలాగే జాతీయ రహదారితో ఎయిర్పోర్ట్ కనెక్టివిటీ రోడ్డును సైతం ఆయన పరిశీలించారు. అదేవిధంగా విమానాశ్రయం భూసేకరణకు సంబంధించిన అంశాలను ఈ సందర్భంగా కేంద్ర మంత్రి రామ్మోహన్ నాయుడుకు జిల్లా కలెక్టర్ డా. బి ఆర్ అంబేద్కర్ వివరించారు.



జకేంద్ర భారీ పరిశ్రమల శాఖ సహాయ మంత్రి భూపతిరాజు శ్రీనివాస పర్య మంగళవారం పశ్చిమ గోదావరి జిల్లాలో పర్యటించారు. ఈ సందర్భంగా భీమవరంలో ఏర్పాటు చేసిన విలేకర్ల సమావేశంలో ఏర్పాటు చేసిన రాష్ట్రానికి గతంలో కేంద్ర ప్రభుత్వం నిధులు కేటాయిస్తే.. వాటిని జగన్ ప్రభుత్వం దుర్వినియోగం చేసినదని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. వినియోగించిన నిధులకు ఖచ్చితమైన లెక్కలు అయితే లేవని మండిపడ్డారు. అయితే గత జగన్ ప్రభుత్వం నిధులు దుర్వినియోగం పై విచారణ జరుపుతామని ఆయన స్పష్టం చేశారు. ఇక

కిడ్నీ కొట్టేసిన ఆసుపత్రిపై చర్యలు తీసుకోవాలి

● హెమామంత్రి అనిత



అమరావతి (జర్నలిస్ట్ ఫైల్): విజయవాడలో కిడ్నీ రాకెట్ వ్యవహారంపై హెమామంత్రి అనిత ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. గుంటూరు కలెక్టర్, ఎస్పీ, విజయవాడ సీపీఓ ఆమె ఛోలో మాట్లాడారు. దబ్బలు ఆచ మాపి కిడ్నీ కొట్టేసిన ఆసుపత్రిపై చర్యలు తీసుకోవాలని ఆదేశించారు. ఇలాంటి ఘటనలపై పోలీసులు నిఘా పెట్టాలని చెప్పారు. బాధితుడి ఫిర్యాదుపై హెమామంత్రి ఆదేశాలతో పోలీసులు విచారణ చేపట్టారు. విజయవాడ కేంద్రంగా జిల్లల్లో కిడ్నీ రాకెట్ మూలా మోసాలు వెలుగులోకి వచ్చాయి. ఆర్థిక ఇబ్బందులతో కిడ్నీ విక్రయానికి అంగీకరిస్తే.. కిడ్నీ తీసుకున్న తర్వాత దబ్బలు ఇవ్వకుండా తనను మోసం చేశారని గుంటూరు జిల్లా కొందా వెంకటప్పలయ్యకాలనీకి చెందిన బాధితుడు ఖచ్చితమైన వాపోయాడు. ఈ మేరకు సోమవారం గుంటూరు ఎస్పీ కార్యాలయంలో ఫిర్యాదు చేశారు.



బాధితులను పరామర్శించారు. ప్రమాదంపై ఆరా తీసిన మంత్రి..ప్రమాదంలో గాయపడిన బాధితులకు తక్షణమే మెరుగైన వైద్యం అందించాలని మంత్రి వాసంశెట్టి అధికారులను ఆదేశించారు. ప్రమాదం ఎలా జరిగిందనే విషయాన్ని ఎన్టీసీపీఎస్ ఉద్యోగులు, అధికారులను అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఇలాంటి ఘటనలు దురదృష్టకరమని మంత్రి అన్నారు. క్షతగాత్రులకు ప్రభుత్వం అండగా ఉందని, వారి కుటుంబాలు అద్దెర్ల వద్దోద్దని హామీ ఇచ్చారు. రాష్ట్రంలో ప్రమాదవశాత్తూ ఎలాంటి ఘటనలు జరిగినా.. సీఎం చంద్రబాబు అండగా

తెలంగాణ వార్తలు

బతుకమ్మ చీరలతో బతుకుదెరువు



హైదరాబాద్: నేతళ్లకు ఉపాధి కల్పించాలని కాంగ్రెస్ సర్కార్ కు బీఆర్ఎస్ వ్యతిరేకంగా ప్రతిఘటించి, మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ హాజరు పలికారు. టిక్కెట్ల (ఎక్స్) వేదికగా ఆయన మంగళవారం పోస్టు చేశారు. అనారోగ్య నిర్ణయాలకు కాంగ్రెస్ సైన్యం చెప్పాలని సూచించారు. రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చినా బతుకమ్మ చీరల ఆర్డర్ తోనే వారి బతుకులు బాగు పడతాయని చెప్పారు. **ఏడేండ్లపాటు ఉపాధి కల్పించాలి..**

ఏడేళ్ల పాటు కొనసాగిన ఈ బతుకమ్మ చీరల ఆర్డర్ కారణంగా రాష్ట్రంలో చేనేతలు, నేతళ్ల అభివృద్ధి అగిపోయాయని గుర్తు చేశారు. ఏటా రూ. 350 కోట్ల బడ్జెట్తో బతుకమ్మ, రంజాన్, క్రిస్మస్ సందర్భంగా బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం కోటి చీరలను పంపిణీ చేసేదని చెప్పారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చినా బతుకమ్మ చీరల పంపిణీని నిలిపివేయాలని కుట్ర చేస్తుందని ఆరోపించారు. బీఆర్ఎస్ సదుద్దేశంతో చేపట్టిన బతుకమ్మ చీరల పంపిణీ కారణంగా పేద మహిళలకు పంట పంటలు ప్రభుత్వం కాసుకగా చీర అందేదన్నారు. అదే విధంగా చేనేత కార్మికులు, నేతళ్ల అనుబంధంగా ఎంతో మంది ఉపాధి పొందేవారన్న పేర్కొన్నారు. బతుకమ్మ చీరల ఆర్డర్ నిలిపివేసిన కారణంగా ఇప్పటికే పది మంది ఆత్మహత్య చేసుకున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఇప్పటికైనా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అనారోగ్య చర్యలు మాని వెంటనే బతుకమ్మ చీరల ఆర్డర్ ఇచ్చి నేతళ్లకు ఉపాధి కల్పించాలని డిమాండ్ చేశారు.

పాలుమూరుకు మహార్గద

రూ 396.09 కోట్లతో అభివృద్ధి పనులకు రేవంట్ శ్రీకారం

మహబూబ్ నగర్ (జర్నలిస్ట్ ఫైల్): తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంట్ రెడ్డి సీఎం హెూదాలో తొలిసారి మహబూబ్ నగర్ జిల్లాలో మంగళవారం పర్యటించారు. ఈ పర్యటనలో భాగంగా రూ. 396.09 కోట్లతో చేపట్టనున్న అభివృద్ధి పనులకు శంకుస్థాపన చేశారు. పాలుమూరు యూనివర్సిటీలో రూ. 42.40 కోట్లతో వివిధ అభివృద్ధి పనులకు, అలాగే రూ. 13.44 కోట్లతో ఎస్టీఐ భవనానికి, అకాదమిక్ బ్లాక్, గ్యాలరీ పనులకు, ఎంపీఎస్ ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాలలో రూ. 10 కోట్లతో బాలికల హాస్టల్ భవన నిర్మాణానికి శంకుస్థాపన చేశారు..



అంతకు ముందు ముఖ్యమంత్రి రేవంట్ రెడ్డి పనమహాత్మ్యం కార్యక్రమంలో పాల్గొని మహబూబ్ నగర్ కలెక్టరేట్ ఆలయంలో మొక్కులు నాటారు. ఈ కార్యక్రమంలో మంత్రులు జూపల్లి కృష్ణారావు, ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి, దామోదర రాజనర్సింహా తదితరులు పాల్గొన్నారు. అనంతరం, జిల్లా అభివృద్ధి పై కలెక్టరేట్లో అధికారులతో సమీక్షా సమావేశం నిర్వహించినట్లు తెలుస్తోంది. పాలుమూరు జిల్లాలో సాగునీటి ప్రాజెక్టులు, విద్య, వైద్యంపై సమీక్షించనున్నారు. మంత్రులు ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి, దామోదర రాజనర్సింహా, జూపల్లి కృష్ణారావు, చిన్నారెడ్డి సీఎం సలహాదారు వేం నరేంద్ర రెడ్డి, ఎంపీ మల్లు రవి, ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్సీలు, ఉమ్మడి జిల్లాకు చెందిన బడుగురు కలెక్టర్లు, ఇతర అధికారులు సీఎం సమీక్షలో పాల్గొన్నారు.

ప్రాటోకాల్ రగడ.. అలిగి గుడిబయల్ కుార్చున్న మంత్రి, మేయర్

హైదరాబాద్ (జర్నలిస్ట్ ఫైల్): తెలంగాణ సాంస్కృతిక వారసత్వాన్ని ఇక్కడి ప్రజల ఆధ్యాత్మిక జన్మస్థానంగా చాటి చెప్పే పండుగల్లో భాగంగా ఒకటి. ఈ పండుగను ఎంతో ఘనంగా సగరవాసులు జరుపుకుంటున్నారు. ఇక నగరంలోని బల్లంపేట ఎల్లమ్మ కల్యాణోత్సవం మంగళవారం ఉదయం అంగరంగ వైభవంగా ప్రారంభమైంది. ఈ కల్యాణంను చూడటానికి రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ప్రజలు తరలివస్తున్నారు. ఇక్కడి వరకూ అంతా బాగానే ఉంది కానీ.. ప్రాటోకాల్ రగడ నెలకొంది. పట్టు వస్త్రాలు సమర్పించడానికి వచ్చిన మంత్రి పొన్నం ప్రభాకర్ దంపతులను ఎవరూ పట్టించుకోలేదు. దీంతో పొన్నం తీవ్ర అసహనానికి లోనయ్యారు. **అలిగి.. అలయం బయటే..!** ఈ ప్రాటోకాల్ వివాదంతో మంత్రి పొన్నం ప్రభాకర్ దంపతులు, మేయర్ గద్దాల విజయలక్ష్మి అలకబానారు..! అసహనంతో అలయం బయటే కూర్చుని ఒకింత నిరసన తెలిపినట్లు చెబారు. ఈ క్రమంలోనే తోపులాట కూడా జరిగింది. దీంతో మేయర్ కు గాయాలయ్యాయి కూడా. కనీసం ప్రాటోకాల్ ప్రకటించడానికి మీకొచ్చిన ఇబ్బందేంటి..? అని అలయ అధికారులను మంత్రి ప్రశ్నించారు. చివరికి అధికారులు రంగంలోకి దిగి ఒకటికి రెండుసార్లు సవ్యచేయడంతో మంత్రి, మేయర్ అలక విడిచారు. అనంతరం కల్యాణోత్సవంలో పాస్టం, విజయలక్ష్మి పాల్గొన్నారు.



మంత్రి పొన్నం ప్రభాకర్ దంపతులు, జీహెచ్ఎంసీ మేయర్ గద్దాల విజయలక్ష్మి అలకబానారు..! అంతేకాదు.. అలయం బయట అరుగు మీద కూర్చుండిపోయారు..! ఈ క్రమంలో అధికారులపై అసహనం, కోపంతో మంత్రి ఊగిపోయాడనే టాక్ కూడా నడిచింది. అయితే అసలేం జరిగిందనే దానిపై మంత్రి, మేయర్ ఇద్దరూ పుల్ క్వారంటైన్ చేయబడ్డారు. సేను అలగలేదు. మహిళలు వైళ్ల సమయంలో తోపులాట జరిగింది. మేయర్ విజయలక్ష్మి కూడా తోపులాటలో ఇబ్బంది పడ్డారు. తోపులాట నిలువరించేందుకు కొద్దిసేపు అగి అధికారులతో మాట్లాడారు. తోపులాట జరుగుతుంటే ఎం చేస్తున్నారని అధికారులను ప్రశ్నించారు. అప్పుడే భక్తులు ఎందుకు అందుకోరాము..? మహిళా రిపోర్టర్ కు ఎదురైన చేదు అనుభవానికి క్షమాపణ చెబుతున్నాం.

ఇలాంటి ఘటనలు పునరావృతం కాకుండా చూస్తాం' అని పొన్నం ప్రభాకర్ చెప్పాడు. **మేం అలగడమేంటి..?** ఇదే ఘటనపై మేయర్ కూడా స్పందించారు. 'మా ప్రభుత్వంలో మాట్లాడే మేము ఎందుకు అలయంకాము..? తోపులాట పట్ల మహిళలు ఇబ్బంది పడుతున్నామని బయటే ఆగాం. అధికారులతో మాట్లాడి క్రౌడ్ మేనేజ్ చేయించారు. అప్పుడే ముందు అలయం ఉండదు' అని విజయలక్ష్మి ఘటనపై వివరించారు. కాగా.. తోపులాటలో మేయర్ కు గాయాలు కూడా అయినట్లు వార్తలు వచ్చిన సంగతి తెలిసిందే. అటు మంత్రి, ఇటు మేయర్ ఇద్దరూ అధికారులపై రుసరసలాడారని.. దీంతో ఇది పెద్ద బర్లింగ్ టాపిక్ అవుతుందని ఇలా మీడియా ముందుకు వచ్చానే విమర్శలు అయితే గట్టిగానే వస్తున్నాయి.

బల్లంపేట ఎల్లమ్మ కల్యాణోత్సవ సంబురం



బల్లంపేట: బల్లంపేట ఎల్లమ్మ కల్యాణ మహాత్మ్యాన్ని మంగళవారం ఘనంగా నిర్వహించారు. అమ్మవారికి 27 బీరలు, స్వామివారికి 11 పంచెలతో అలంకారం చేశారు. స్వామి, అమ్మవార్ల కల్యాణ మహాత్మ్యానికి పెద్ద ఎత్తున భక్తులు తరలివచ్చారు. తెలంగాణ ప్రభుత్వం తరఫున మంత్రి కొండా సురేఖ అమ్మవారికి పట్టు వస్త్రాలు సమర్పించారు. అంతకుముందు బల్లంపేట ఎల్లమ్మను కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి దర్శించుకున్నారు. మంత్రి పొన్నం ప్రభాకర్ దంపతులు అమ్మవారికి పట్టువస్త్రాలు సమర్పించారు. కల్యాణానికి హైదరాబాద్ మేయర్ గద్దాల విజయలక్ష్మి వేజరయ్యారు.

చిన్న పిల్లలు చనిపోతున్నారు.. దాన్ని తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నా: ప్రధాని మోదీ

న్యూఢిల్లీ: తన రష్యా పర్యటనలో భాగంగా.. ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ మంగళవారం రష్యా అధ్యక్షుడు వ్లాదిమిర్ పుతిన్ తో సంయుక్త సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన తీవ్రవాదంపై నిప్పులు చెరిగారు. గత 40-50 సంవత్సరాల నుంచి భారతదేశం ఈ క్రూరత్వాన్ని ఎదుర్కొంటోందని అన్నారు. ఉగ్రవాదం అనేది ఎంతో భయంకరమైందని చెప్పారు. అందుకే.. మాస్కోలో గానీ, దాగెస్టాన్లో గానీ ఉగ్ర సంఘటనలు జరిగినప్పుడు.. ఆ బాధ ఎంత తీవ్రమైందో తాను అర్థం చేసుకోగలనని పేర్కొన్నారు.



ఉక్రెయిన్ తో యుద్ధంపై మోదీ "ఉక్రెయిన్ యుద్ధంపై ఓపెన్ మైండ్ తో చర్చించడం సంతోషంగా ఉంది. యుద్ధంపై ఒకరి ఆలోచనలు మరొకరు గౌరవంగా విన్నాం. శాంతి పునరుద్ధరణ కోసం అన్ని విధాల సహకారం చేయాలి. భారత్ నిర్ధంగా ఉంది. ఇందుకు భారత్ కట్టుబడి ఉంది ప్రపంచానికి హామీ ఇస్తున్నాను" అని ప్రధాని మోదీ చెప్పుకోవచ్చు. ఇదే సమయంలో.. గత ఐదేళ్లలో ప్రపంచం ఆహారం, ఇంధనం, ఎరువల సంక్షోభాన్ని ఎదుర్కొంటోంది.. భారత్-రష్యా స్నేహం, ఇరుదేశాల మధ్య సహకారం పట్ల భారత్ లోని రైతులు ఎలాంటి ఇబ్బందులు ఎదుర్కోలేదని అన్నారు. భారత్-రష్యా మధ్య ఇంధన ఒప్పందం.. ప్రపంచ మార్కెట్ స్థిరత్వాన్ని అందించినది తెలిపారు.

యువతకు ఉపాధి లేకుండా చేయడమే మోడీ లక్ష్యం

న్యూఢిల్లీ: యువతకు ఉపాధి లేకుండా చేయడమే మోడీ ప్రభుత్వం ప్రతి లక్ష్యమని కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు మల్లికార్జున్ ఖర్గే మంగళవారం ద్వజమెత్తారు. నిరుద్యోగంపై వెలువడిన పలు సర్వేలను ఉదహరిస్తూ బిజెపి ప్రభుత్వంపై విమర్శనాస్త్రాలు సంధించారు. నిరుద్యోగంపై సీటిగ్రాఫ్ ఇచ్చిన స్యతంత్రి ఆర్థిక సర్వేను కూడా మోడీ ప్రభుత్వం ఖండించవచ్చని వద్దేవా చేశారు. అయితే ప్రభుత్వ నివేదికను ఎలా తిరస్కరిస్తారని పేర్కొన్నారు. గత వదేళ్లకు కోట్లాది మంది యువకుల కలలను చిన్నాడైందని ఆన్నారు. **భారత్ దేశంలో ఉపాధి పోరం** తయారీ చేయాలి. రంగంలో, వ్యవసాయేతర ఎంటర్ప్రైజెస్లో ఉద్యోగులను పనిచేశారు. 2022-23 నాటికి ఈ సంఖ్య 10.96 కోట్లకు చేరింది. అంటే 12 ఏళ్లలో 16 లక్షల స్వల్ప పెరుగుదల సాధించినట్లు అన్నారు.



దేశంలో ప్రస్తుత నిరుద్యోగ రేటు 9.2 శాతానికి చేరిందని సెంటర్ ఫర్ మానిటరింగ్ ఇండియన్ ఎకానమి (సిఎంఐఐ) నివేదిక పేర్కొంది. మహిళల్లో అత్యధికంగా 18.5 శాతం ఉంది అన్నారు. ఐఎల్ఐ నివేదిక ప్రకారం.. దేశంలోని నిరుద్యోగల్లో 83 శాతం యువత ఉన్నారు. ఇండియా ఎంప్లాయిమెంట్ రిపోర్ట్ 2024 ప్రకారం.. 2012-2019 మధ్య సుమారు 7 కోట్ల మంది యువత అన్నారు. ఉద్యోగుల భవిష్య నిధి సంస్థ (ఐఐఐఐఎల్) దేలాను చూపుతూ మోడీ ప్రభుత్వం అధికారిక రంగంలో ఉపాధి కల్పనకు గుండెకోట్టింది. అయితే దేలా వాస్తవమేనని భావించినట్లు కి.. 2023లో కొత్త ఉద్యోగాల్లో 10 శాతం క్షీణత కనిపించిందని అన్నారు. **నిరుద్యోగ దేబా** నిరుద్యోగం పెరుగుదల, విద్యావంతులలో అధిక నిరుద్యోగం, శ్రామిక శక్తిలో మహిళల తక్కువ భాగస్వామ్యం దేశంలో ప్రజలంగా ఉంది ప్రభుత్వ సమాచారాన్ని విశ్లేషించిన అసంతరం ఐఐఐఎల్ లక్ష్మీ విడుదల చేసిన సర్వేలో పేర్కొంది. స్వతంత్ర ఆర్థిక నివేదికలను మోడీ ప్రభుత్వం ఉగ్రస్వరస్థింధిని, ఎందుకంటే అవి బిజెపి ప్రభుత్వ కష్టపూర్వకమే సిగ్గలని ప్రయత్నాలును బహిష్కరించేస్తున్నారని అన్నారు.

జాతీయ వార్తలు

పాకిస్తాన్ ఉగ్రవాదాన్ని అరికట్టాలి.. ఘరానా అబ్దుల్లా



న్యూఢిల్లీ: భారత్ పొరుగు దేశమైన పాకిస్తాన్ ఉగ్రవాదాన్ని అరికట్టాలని జమ్మూ అండ్ కాశ్మీర్ మాజీ ముఖ్యమంత్రి ఘరానా అబ్దుల్లా కోరారు. మంగళవారం కాశ్మీర్లోని కథువా జిల్లాలో జరిగిన ఉగ్రవాదుల దాడిలో బయగురు సైనికులు మృతి చెందారు. పలువురు గాయాలపాలయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఘరానా అబ్దుల్లా పాకిస్తాన్ ఉగ్రవాదాన్ని తీవ్రంగా ఖండించారు. ఈ ఘటనపై ఆయన మీడియాతో మాట్లాడుతూ.. 'ఉగ్రవాదం ఎవరికీ సహాయం చేయదు. మన పొరుగు దేశం (పాకిస్తాన్) ఉగ్రవాదులను సరిహద్దు దాటి పంపడం ద్వారా మిమ్మల్ని తీసుకువస్తుందని భావిస్తే అది ఎప్పటికీ జరగదు. ఈలోక జరిగిన ఉగ్రవాదాల్లో ఐదుగురు సైనికులు ప్రాణాలిచ్చారు. మరో ఐదుగురు తీవ్రంగా గాయపడి ఆసుపత్రుల్లో చికిత్స పొందుతున్నారు. ఇలాంటివి జరుగరాదు మధ్య ఉన్న సరిహద్దు సమస్య ఎలా పరిష్కారమవుతుంది? ఈ పోరాటం పట్ల రెండు దేశాలకు విశాసనమే తెస్తుంది. దరువేదీ ఈ ఉగ్రవాదాన్ని ఆపండి. ఉగ్రవాదమనేది ప్రపంచంలో ఎక్కడానూ ఖండించబడుతుంది. నేడు ప్రపంచంలో ఏ దేశం కూడా ఉగ్రవాదాన్ని అంగీకరించడానికి సిద్ధంగా లేదు. అందరూ ఉగ్రవాదానికి వ్యతిరేకంగా మాట్లాడుతున్నారు. అలాంటిది మీరు (పాకిస్తాన్) ఉగ్రవాదానికి పాల్పడడం ద్వారా ఏమి సాధిస్తున్నారు? ఉగ్రవాదం పట్ల మృతి చెందిన సైనికుల కుటుంబాలు నేడు శోక సంద్రంలో మునిగిపోయాయి.' అని ఆయన అన్నారు. ఈ నేపథ్యంలో ఉగ్రవాదాన్ని అరికట్టడానికి ఇరు దేశాల చర్యలపై ఆయన మీడియా ప్రశ్నించారు. మీకు ప్రశ్నకు 'ఉగ్రవాదం అగిపోయినప్పుడే చర్యలు జరుగుతాయి. అమ్మ కూడా చర్యలు తీసుకుంటున్నాము. ఇరు దేశాల మధ్య కల్పితంగా చర్యలు జరగాయి. కాకపోతే అంతంతంటే ముందు పాకిస్తాన్ ఉగ్రవాదాన్ని అరికట్టడానికి చర్యలు తీసుకోవాలి.' అని ఆయన అన్నారు. కాగా, కథువా ఘటనను రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము ఖండించారు. 'కథువా జిల్లాలో అర్జీ సైన్యం కాన్వాయంపై జరిపిన దాడి పరిశీలించడం చర్య. ఈ యుద్ధంలో ప్రాణాలు అర్పించిన సైనికుల కుటుంబాలకు నా ప్రగాధ సానుభూతి. ఈ ఘటనలో గాయపడిన వారు త్వరగా కోలుకోవాలని ప్రార్థిస్తున్నాను.' అని ముర్ము సామాజిక మాధ్యమం ఎక్స్లో చేసి పోస్టారు.

పంజాబ్, హర్యానా హైకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తిగా జస్టిస్ నాగు

పంజాబ్: పంజాబ్, హర్యానా హైకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తిగా జస్టిస్ టిల్ నాగు ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. మంగళవారం ఉదయం పంజాబ్ గవర్నర్ భస్మర్ లాల్ ఘోష్టాల్ ఆయనతో ప్రమాణం చేయించారు. రాజధానిలో జరిగిన ఈ కార్యక్రమానికి పంజాబ్ సీఎం భగవంత్ మాన్, హర్యానా సీఎం సయాబ్ సింగ్ సైన్, హర్యానా గవర్నర్ బందారు దత్తాత్రేయ హాజరయ్యారు. జస్టిస్ నాగు గతంలో మధ్యప్రదేశ్ హైకోర్టు తాత్కాలిక ప్రధాన న్యాయమూర్తిగా పనిచేశారు. కొద్దిరోజుల క్రితం ఆయన పంజాబ్, హర్యానా హైకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తిగా నియమితులయ్యారు. పంజాబ్, హర్యానా ప్రధాన న్యాయమూర్తిగా జస్టిస్ రవిశంకర్ ఝా పదవీ విరమణ చేయడంతో సుప్రీంకోర్టు కోరికపై గతేడా డిసెంబర్ 27న జస్టిస్ నాగు పేరును సిఫారసు చేసిన సంగతి తెలిసిందే

